

Lesson No 129 Surah Hud (50-68)

Root Words

فطر - فطر - تراش فراش / فرود نمودن بنانا - سورة فاطر

خلق - بنانا بس / بوندنی

استغفرو - غفر - بخشش مانند

مدد ارا - در - بارش / بپایان - قرآن میں (9) الفاظ

1) مطر - عام بارش (بمطرح کی بارش) فائده مند / نقصان دہ (اسم جنس)

2) ماء - پانی کے معنی مجازاً بارش / بپایان

3) طلل - پھیوار، بگی / کھنڈ در بارش

4) وضو - لگانا / آئینہ آئینہ / دیرینا جاری / رش وانی بارش

5) عیث - ضرورت کے وقت پیدا اور ضرورت کے مطابق پیدا

6) در - دودھ اور دودھ کی فراوانی، دیر - سب سے زیادہ

دودھ دینے والی اونٹنی - وہ بارش جس میں پانی کی

فراوانی ہے - وہ آنکھ جو سب سے زیادہ کسو پیا پتی ہے

7) تنوق - پانی کی فراوانی ہے اور سود مند ہے - فائده مند ہے

8) صیب - زردار بارش + بادل / تر جیں + بجلی بجنا

9) هبيل - لاکھ سے لگانا / مارنا -

شدید قسم کی بارش + کثرت + شدت + فسق و فساد

پاکرے جائے - سورة البقرة -

بتاری - ترکا - ترک کرنا - چھوڑ دینا

انحصار - ایک - ایزہ -

اعتدال - غریب / غریب - ننگا پیرنا - کسی کے کپڑے اتار کر ننگا کر دینا

بے کسی کو آسیب زدہ کر دینا -

بے کسی چیز کی طرف / فقد کرنا + پھینا -

(اسی حالت کر دینا تو یا کہ کسی نے اسکو چھو

سیا ہے)

اللہ باری

کسی پر گناہ مہبتیں آنے ہی لگیں - آسیبا زدہ

بنا ہتھیار - زخم - پشیمانی -

مراط - مرط - تلوار کی دوغار جیسا تنگ اتنی راستہ -

جود - محمد - انکار کرنا -

داستگیر - عمر - آباد کرنا -

سر جوڑا - رجوار جاے امید ہنارہ، ایسی چیز جسے حاصل ہونے میں

خوش ہو - رجوع - پلٹنا

صاع - اپنی قوم کیلئے مرکز امید تھی -

زیادونی - زید - زیادہ، بڑھانا -

تذخیر - سخن - مسزہ، مضارہ -

اونٹ کیلئے (13) الفاظ سواری ٹھکانے

ناقہ - نوق - وہ اونٹنی جو بھینے کے قابل ہو چکی ہو -

3) بعل - 5 سال سے زائد عمر کا نر اونٹ جو خوبصورت بھی ہو -

1) ابن - اسم جنس - سورہ عاشقہ دیتا

2) بعیر - اسم جنس - اونٹ چار سال کا جب وزن اٹھانے کیلئے

قابل - سورہ یوسف - جوان، طاقتور

4) حلیم - 1) عاشقانہ + مجنونانہ کیفیت سے دیوانہ پھینا -

2) سخت پیاسا ہونا - حلیم - ایسی بیماری اونٹوں کی

جس میں اپنے میتا پیاس ٹلتی ہے اور وہ شیر نہیں پیتے -

5) رقابا - دقبا - سوار بیڑا، سوار کے سوار بیڑا کیلئے پاؤں

رہنے والی جگہ -

6) دامر - وہ اونٹ جو عنت + مسقت + ریا عنت کی وجہ سے

گزر در جسم کا سبک ہو نہ کہ خوراک کی کمی کی وجہ سے -

7) سپق - رفتار گھوڑے، اونٹ - نر + مادہ

7) بین - وہ اونٹ جو قربانی کیلئے مکہ بھیجے جائیں -

8) ناقہ - وہ اونٹنی جو سواری البر جو کے قابل ہو چکی ہو -

عشار ے ایسی اونٹنی جسے حاملہ ہونے ۱۰ ماہ سے زیادہ وقت گزرا جائے۔

لوصیہ ے

یہ چاروں زمانہ حیالیات میں شہرہوں کے مقابلے

صاف ہے

میں بتوں + خداؤں کے نظر کردی جاتی

دھیرا ے

تھیں۔

دائمہ ے

مکذوب ے کذب ے جھوٹ یا نہ بھنا۔

الصدیق ے صدیق ے آواز بلند کرنا۔ ایسی آواز جس میں چہرہ بھی

ہو۔

فاحصو ے صبح ے حادثہ کا تبدیل ہو جانا۔

دیار صوم ے دار ے جگر کھلنے

جشمین ے چشم ے اسی دینا۔ اونڈھا کر دینا۔ ے پرنے کا

المدرف + الف + حتم سے کے بل زمین پر کھو کر زمین سے لپٹا جانا۔

کنا + کلب +

اللہ تعالیٰ کا جواب ے قبول کر لیا۔ جواب

Lesson No 229 (50-60) Tafseel

حضرت ھودؑ - بڑا بڑا پیغمبر + ان کا ذکر شروع ہو گیا ہے۔
50 نوحؑ سے شروع ہوئی تک 7 انبیاء + انہی اقوام
کے واقعات سے عبرت + نصیحت کے واقعات
ھودؑ کے واقع کی بیت کو اہمیت۔

قوم عاد سے شیجا عت + ڈیل ڈول کی وجہ سے پوری دنیا
میں بیت اہمیت۔ بیت شان و شوکت حاصل تھی۔
بڑی مختار قوم + تیسری و چھٹی بنان والی قوم + گھروں کی تراش فراش
50 حضرت ھودؑ اپنی قوم کا فر دے۔
بنان والی قوم۔

سورۃ الاعراف - + سورۃ الفجر آیت نمبر (6-9)
1 قوم عاد شرک کرتی تھی۔ دعوت دین میں سے تو پیدا کی دعوت
پا فوں سے تراش سورتیوں کی عبادت کرتی تھی۔
وہ اسکو گناہ نہیں سمجھتی تھی۔

51 نہ کوئی تنخواہ + نہ کوئی معاوضہ میری خدمت کا میں مانگتا ہوں
سب کو نوازیں والا میرا رب میرا معاوضہ دے گا۔ اپنی خدمت کا اجر
انہ سے لوں گا۔

سورۃ الفجر سے (6 سے 9 تک) بلند قدم والے لوگ۔
قد + قوت + طاقت سے سورۃ حوا سجدہ سے آیت نمبر 15
بے اللہ تبارکی کا کہنا کہ ان جیسی کوئی اور قوم نہیں پیدا ہوگی۔

تیار ہی یہ امت کیلئے تھی دعوت دی جا رہی رہی تنخواہ یا
معاوضہ کیلئے نہیں۔

52 حضرت ھودؑ کی طرف سے قوم عاد کیلئے لائحہ عمل
استغفار کرو + گناہ معاف + رزق میں فراوانی پہنچائی ہے۔
آسمان سے بارش + زمین سے سونا آگلتی ہے۔

استغفار کرنے کی افعات | سورہ نوح - آیت نمبر 11
 شہادت میں ہے کہ جب طاعت
 ملتی ہے تو کہتا ہے کہ میرا بلیوت
 پر قاسم -

حدیث - آیت فرمایا

جو مستقل استغفار کرتا ہے اللہ اسکے لیے پرفکر سے کشتا دیگا
 اور تنگی سے راستہ بنا دیتا ہے۔ جو اور اسکے ایسی جگہ سے روزی
 جو اسکے گمان میں نہیں ہوتا۔

← استغفار کی فضیلت

صالی و بدنی قوت + خوشحالی کا دور + رزق کی فراوانی

حضرت عمر فاروقؓ کے زور میں تھا - صلوة استغناء

+ انہوں نے استغفار کرنا - اس سے آسمان کی رحمت
 کی سارے کے دروازے کھل جاتے ہیں۔

قدم ماد - زراعت - 3 سال سے مسلسل بارش کا نہ
 ہونا - پھر کیسی کیسی بارشیں میندی -

حضرت سعدؓ بنایا کہ استغفار کرو -

تورہ الرزق میں
 دل سے فرمایا صلوات
 زبان سے فرمایا کہ میں اس سے
 دل سے فرمایا صلوات

تدریج النعمون - تمنا کے راستے کو چھوڑ کر یہی
 کے راستے پر آئیں۔

بنا دی گئی حدیث - مفہیم

99 قتل - عالم - توبہ نہیں 1 اور قتل و غیر ایسا اور عالم
 توبہ سے سستی ہے -

زمین کو کیا سکر دجا + فرشتہ جو نیکی + ساری کفر سے
 کے درمیان فیصلہ کرے گا۔

← امید کا دامن نہ خود چھوڑیں نہ دوسروں کو چھوڑنا ہیں

کس بھی 7 ① باپ داد اغلط دین پر تھ۔ (دلیل نہ ہو مگر وہاں)
قوم کیلئے کہ ② اور اسی دلیل جو واقعہ ہو اور نظر آئے غیب پر یقین نہیں۔
توحید کو ماننا مشکل ہے وجوہات

سال + جان + افراد + بدن - اس قوت میں اغناضہ
خوشحالی کا دور یہاں گا اچانکا۔

53 ← ① نہیں آیا کرتی بیدار لائے ہیں۔

② نہیں ہم آپ کے بچے پر اپنے معبودوں کو چھوڑ دیں گے۔

③ نہیں ہم آپ پر ایمان لائیں گے۔

54 ← قوم عاد کا کہنا کہ آپ پر ایمان معبودوں کی سستی کی

وجہ سے آپ پر تکلیف آگئی ہے۔

ایمان لانے والے کم + راستے سے بھٹکانے والے زیادہ ہیں۔

① جیکے ساتھ اللہ کے لئے اسکا کوئی کچھ نہیں بگاڑ سکتا۔

② میں اللہ کی گواہی دیتا ہوں کہ میں تمہارا اس شریک سے ہی الذریعہ

55 ← ایک اللہ کو چھوڑ کر تم سب میرے خلاف خیال چلو۔

۶ جسے علم میں خود سے عقود بدل چکے۔

۷ سورۃ توبہ آیت نمبر ۲۵۔

یعنی اللہ ساتھ ہے تو کوئی کچھ نہیں بگاڑ سکتا۔

حضرت امام حسین رضی اللہ عنہما شہادت کا واقعہ → علم میں۔

خلافت کے حق میں اور ملوکیت (بادشاہت) کے خلاف

تلوار اٹھا کر چمکا کر کیا اور جان کا نذرانہ پیش کیا۔

یہ حضرت علیؑ - توحید کا نعرہ

56 ← عقیدہ توحید یعنی تمہارا + میرا رب وہی ہے اور

میرا رب میری راہ پر ہے میں تمہاری راہ سے ہرگز نہیں

اللہ کا راستہ + صراطِ مستقیم کا راستہ + عمامہ انبیاء کا یہی
دین + اور اسی پر کامیابی ہے۔

57 ← اگر تم سزا پھیرنا چاہتے ہو تو ٹھیک ہے کج روی اختیار کرو۔
جرح ہے کرو میں نے اپنا حق ادا کر دیا ہے۔ اپنا کام
کر دیا ہے۔

یعنی تم تمنا میں بیچناں کا کام کر دیا ہے میں نذیر و بشر ہوں
ایمان لانا اختیار رکھو جائیدت لانا جائیدت نہ نہ۔

اگر میں ایمان لاؤں تو اللہ تمہیں نیت و نایب و کر دے گا اور میں
اور قوم آباد کرے گا تم نے اللہ کا نہ ان کا کچھ بگاڑ سکوگا۔
پہر اس حفاظت کرتا ہے اپنے دین، اپنے سس کی اپنی
راہ میں نکلنے والوں کی، عمامہ سڑوں سے تمہارا محفوظ
رکے گا۔

58 ← پھر جب پکارا حکم آ گیا۔ عذاب کا حکم۔ صدموں ایک
دھرم قوم سے ایمان والوں کو نجات دی بنجائیں۔

تند و تیز ٹھنڈی آندھی۔ درخت، کھنڈ اور چھتیں، انسانوں
کو اڑا رہی تھی۔ آپس میں ٹکڑا ٹکڑا کر پارہ پارہ ہو رہے
تھے۔ نہایت ٹھنڈی۔ ٹھنڈا دینے والی آندھی۔

آندھی چلی گھروں میں → 8 دن + 7 راتیں

گھس کر تباہ کیا

انشائی نے صدمہ کج روی کا درد لیے یہ جگہ صدمہ زور کا
پہاڑے سے کہہ دیا تھا کیونکہ عذاب آنا والا ہے۔
اور یہ جگہ بائبل نیت و نایب و کر دیا اس جگہ کو۔

59 ← انہوں نے اللہ کی آیت سے انکار، رسول کا حکم نہ ماننا۔
بلکہ یہودی کی عناد دکھانے والوں کی، دشمن حق کی، سرکش
اختیار کی۔ صبح کو نہ ماننا۔

60۔ لعنت - دنیا میں اللہ کی رحمت سے دوری نہیں
کاموں سے دوری - لوگوں کی طرف سے بھی لعنت
دنیا و آخرت میں بھٹکار ان نافرمانوں کی بیرونی نرگسی۔

عاد - وہ قوم جو بڑی شان سے دنیا میں چلتی تھی لیکن انہی
نافرمانی + خدو بن + بیٹا دھڑھکی وجہ سے کوڑا لڑکوں
کی طرح اپنے اٹھا کر دور پھینکا دیا گیا اور وہ سوئے اس جگہ
صرف کھنڈرات باقی ہیں۔

* نامور شخصیت بھی دنیا سے جے جائیں تو کبھی نام نہیں
بچھ نہیں صرف اچھے باقی رہتے ہیں لوگوں کو یاد رہتے ہیں۔

61۔ قوم شود کا واقعہ

یہ سورتہ الفجر سے حضرت صالح کی قوم
بچھ کر ایشیائی قاصص صلا صلیت
سورتہ اشوری سے آیت الفجر 149

* بڑی محبت سے قوم کو مخاطب کر کے توحید کی دعوت دی
کہ وہ مشرکوں کو چھوڑ دیں۔ انکی یہو جاقیہ و دیں۔

حضرت آدم کی ابتداء ۶۱ - صلی سے سے تمام انسان حضرت آدم
کی صلب سے - مطلب تمام انسان صلی سے پیدا ہوئے
اسی زمین / صلی سے - تمام کھانے پینے کا سامان +
کیڑے ملکوڑے پیدا کیا۔
زمین سے تم جیسا شاندار انسان پیدا کر کے کھرا کر دیا۔
تمہیں آباد کر دیا زمین میں۔

اللہ سے استغفار کرو۔ انسان غلطیاں + کوتاہیاں کرتے
اور کوئی خیال نہیں کہ وہ غلطی کر رہا ہے اس چیز کی آگاہی
کروانا کہ جس ربان سے دیا ہے آپ اسکی نافرمانی

کریں گے استغفار کریں۔ تو بہ کریں اللہ کی طرف لوٹ آئیں
بڑے لوگ بڑی محبت بڑی عادت کی طرف نہیں جانا
حضرت صلوات یہ بات اپنے بتا رہے ہیں

کہ اللہ تمہارا سب سے قریب ہے تم دعاؤں مانگو۔ اللہ تمہیں
معاذ کریں تم اللہ کے قریب جاؤ۔
توصیہ کی

حضرت صلوات سے توصیہ کی دعوت کی دلائل۔ تمہارا وجود + زمین کی
کی قوم سے بات آبادی + استغفار + روح الی اللہ + رجوع الی
اللہ کی اللہ سنتا ہے ایسا نہیں کہ اللہ سنتا نہیں ہے۔

قریب + مجیب فوراً قبول کرنے والا۔
تدرب + فوراً جواب دینے والا۔

۲۶۲ جوڑا ہے وہ شخص جو قوم + قبیلے کی دعاؤں کا مرکز ہے۔
حضرت صلوات کی جا
بات ہے قوم کی امیدیں وابستہ کہ یہ باپ دادا قبیلے کا
نام روشن کریں گے۔

توصیہ پر ایمان
توصیہ پر دعوت
توصیہ پر اختتام

شہادت دینے سے نہیں۔
حق بات میں اپنے ٹھٹھٹ جاتے ہیں۔
اللہ کی امیدوں پر پورا الزام ہے دین کی امیدیں تاکہ
لوگوں + دنیا کی امیدوں پر

سورۃ التہابہ آیت نمبر ۱۰ - جا مینے

بھاری دنیا کی → What will people say
تباہی کی وجہ
چاہے جملہ

ایمان کی دعوت۔ انکوشک ہے اس دعوت پر اور اسی وجہ
سے وہ سنت الحسین اطمینان میں ہیں۔
داعی کا کردار۔ دعوت میں بڑا ایم ہے۔

63 ← حضرت صلوات کیا کہ اگر میں اپنے آپ کی طرف سے صاف شہادت
 رکھتا تھا اللہ نے اپنی رحمت سے نواز دیا اور اگر میں نافرمانی کروں
 پھر کون جانتا گا اللہ کی پکڑ سے۔
 * میری قسم جو تم میری کرتے تھے میرا دل پیچھے بھی اس پر کوئی رافی
 نہ تھا کھٹکتا تھا میرے دل میں۔

64 ← اورشیں - اللہ کی نشانی - قوم ثمود کا انکار دن بدن
 بڑھ رہا تھا۔ تو یہ نشانی کی ڈیانتہ کر رہے تھے اور کچھ
 تھے کہ معجزہ ہمارے سامنے ہے۔
 انہی انکھوں کے سامنے بیابان صحرا سے معجزہ طور پر اورشیں
 نکلی۔ وہ اللہ ساقوں پہ تیرے آیت دے دی تھی کہ یہ
 نثرانی کی نظر سے اورشیں کو نہ پاؤ گمانا۔
سورۃ الشمس ← آیت غیبی اظہری آیات۔

د اسکودانہ کھنا نہیں ہے۔ * پاتھ نہیں رگنا۔
 * کھانے سے منع نہیں کرنا * پانی نہیں تو کونہ میں کاپانی
 ختم۔ بارہی رگنا دوت

65 ← برائی سے چھوڑا۔ یعنی کو نہیں کاٹ ڈال میں۔
 کھم عذاب نے آکر والہ سب کو برابر کر دیا۔ ریس اچھوٹ
 سب برابر رکھ اللہ نے۔
حضرت صلوات نے انکو بتایا کہ میں دن کی پہلی
پے۔ مطلب اللہ کے طرف سے عذاب کا وعدہ چھوڑا نہ
 ہے۔ اور آئے گا۔

66 ← حضرت صلوات + ایمان لانے والوں کو بچا لیا اپنی رحمت
 سے۔ عذاب بہت کم آگیا تھا اللہ کی رحمت کے خاص
 فضل سے یہ سب۔ اس دن کی مسواچی سے محفوظ رکھا۔

مردان اب - صانع گما بھرت کر کے دیاں سے چلے جانا۔
حضرت موسیٰ کے ساتھ والایارڈ - جبکہ بنی جیلج کے نام سے
پاؤ کیا جاتا ہے۔ - جہاں انہوں نے پناہ لی۔ اور جنہیں غاسینا
میں محفوظ ہے۔

سورہ کے مطالبہ جو تھے دن عذاب آگیا ایمان ۲۱۰۔
صانع **یہ** صرف **یہ**
القدری العزیز - اللہ تعالیٰ اپنے فیصلوں پر قادر ہیں کوئی
دعا نہیں سکتا نہ ہی دیا سکتا ہے
ایمان والوں کے خلاف جو دشمن ہیں اللہ ان سے حفاظت کروان
والا ہے۔

۶۶ - الہیۃ - رکب - صیغ زودگی - حضرت مبراہیلؑ
اس صیغ سے انکا دل بارہ بارہ بھرتے گئے۔ فقیر ان پر
رحمت آجاتھا۔

سورۃ الاسراف آیت نمبر ۸

اللہ کا عذاب آکر دبوچ لیتا ہے ظہر کوئی سنیں ریح مسلک
جسٹین۔ - جسٹہ - پرندہ مرنے کے بعد جسے زمین پر ردا سوتا ہے۔
مرنے کے بعد اوزر سے مفریڈر جانا۔
انکا دل بھیٹا ہے تھے سمحتا + اوزر + صیغ سے پلاں بھرتے گئے۔

۶۸ - قوم ٹموندن رب سے کوزیا۔ نافرمانی + بیاد و صرما + صرما پن
دکھایا۔ - یہ قوم اللہ کی رحمت سے دور ہو گئی۔

ڈانٹ کا رلیقہ اپنانے کا مقصد - باقی سوگ
سرت پکڑ میں اور قسب میں اس سے۔

حق نہ آپاہیو اور عذاب آجاتا یہ اللہ کی سنت نہیں ہے۔